

国内统一刊号:CN51—0098 邮发代号:61—85 中国企业家网:www.zgceo.cn 电子版:www.entrepreneurdaily.cn 官方微博:<http://weibo.com/jrwbd> <http://weibo.com/qyjrb>

做中国企业的思想者

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

今日 8 版 第 257 期 总第 10237 期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 责编:方文煜 版式:黄健 全年定价:450 元 零售价:2.00 元

2021 年 10 月 19 日 星期二 辛丑年 九月十四

新闻简讯 | News bulletin

鞍钢集团本钢集团有限公司正式挂牌

鞍钢集团本钢集团有限公司 10 月 15 日揭牌成立,本钢集团正式成为鞍钢集团控股二级子企业。这是我国不断深化钢铁业供给侧结构性改革、做强做优做大国有资本和国有企业、助力东北全面振兴取得的重要阶段性成果。

今年 8 月 20 日鞍钢重组本钢大会召开后,鞍钢聚焦“要素管控+管理移植”和“战略引领+资源协同”两条主线,第一时间向本钢派驻管理过渡期工作组,与本钢共同组建 20 个项目组,合力推进鞍钢管理体系在本钢全面对接和信息系统覆盖移植,围绕钢铁资源主业一体化多基地运行的管控模式,启动本钢钢铁产业管理与信息化整体提升项目,初步实现发展规划统一、财务管理统一、网络互联互通,夯实了一体化管理基础。

鞍钢集团董事长谭成旭说,鞍钢集团本钢集团有限公司成立后,将成为鞍钢产业布局的重要组成部分,以及鞍钢完成“7531”,即“7000 万吨粗钢、超 5000 万吨铁精矿、3000 亿级营业收入、100 亿级利润”发展战略目标的战略支撑点。同时,也将成为助力东北全面振兴和地方经济发展的重要力量。

鞍钢是国务院国资委管理的中央企业,被称为“共和国钢铁工业长子”,本钢是辽宁省属最大国有企业。近代以来,两家企业见证了中国钢铁工业从无到有、从小到大,均为共和国工业化建设和国民经济发展做出了突出贡献。重组后的鞍钢集团,以年产粗钢 6300 万吨的产能规模位列中国第二,成为我国北方最大钢铁“航母”。(白涌泉)

央企共谋助力构建乡村振兴新格局

今年以来,中央企业在 246 个定点帮扶县直接投入帮扶资金 75.95 亿元,购买和帮助销售脱贫地区农产品 33.5 亿元,培训基层干部和各类技术人员 10.15 万名,帮助脱贫人口转移就业 1.23 万人,有力帮助贫困地区和脱贫群众打牢基础,巩固成果。

这是国务院国资委科技创新和社会责任局副局长张晓红 10 月 16 日在成都举办的第六届安仁论坛上介绍的。本届论坛以“新发展格局下的乡村振兴”为主题,来自政企学研等多方业内人士,共同探讨可持续发展的乡村振兴之路。

张晓红介绍,下一阶段央企将继续加大帮扶资源的投入,开展产业帮扶、就业帮扶、治理帮扶、消费帮扶和救助帮扶。

“我国广大农村拥有丰富的经济、文化和生态资源,是中央企业拓展发展空间的一方沃土。”国家乡村振兴局社会帮扶司司长李富君建议,中央企业要坚持做好定点帮扶工作,发挥在产业开发方面的优势,积极参与发展乡村特色种养业,推进乡村文旅康养和休闲农业,强化消费帮扶,支持现代农业产业园建设,推动县域一二三产业融合发展,拓展中央企业自身发展空间,实现互利双赢。

部分央企代表在分论坛上分享了各自乡村振兴实践的经验与阶段性成果。华侨城集团创新“文旅融合+美丽乡村”“产业帮扶+乡村振兴”等发展模式,推动一批美丽乡村在全国落地;中国石化发布“中国石化助力乡村振兴计划”;国家电网加快新型电力系统建设,优化农村供电服务;中储粮集团通过储备粮购销轮换和政策性粮食收储等,走出特色帮扶之路……

本届论坛由国家发展和改革委员会、国务院国有资产监督管理委员会、国务院参事室指导,中华文化促进会、华侨城集团联合主办。(袁秋岳 唐文豪)

2021 中国 500 强企业高峰论坛系列报道 |

巨变环境下中国 500 强新选择

■ 金蝶国际软件集团董事会主席、CEO
徐少春

各位来宾:大家中午好!我先讲两个故事。

故事 1:云南中烟。金蝶过去几年一直由中小企业软件服务商向大企业市场、高端市场服务商转型,往云的方向转型。去年云南中烟确定要在年初开始进行改革、进行高质量发展,把它用了 20 年的三套 SAP 系统替换掉。经过激烈的竞争,金蝶中标了,我们用了 98 天的时间完成 1 家公司、两个集团 10 家工厂的国产化替代,涉及到 12 个领域,有 100 多个业务应用,集成了 50 多个外围的系统,连接 1 万多名员工,助力云南中烟今年 1—8 月份实现利税同期增长 9.83%,应该讲这是很不容易的,我们团队付出了巨大的努力。

故事 2:华为海洋改为华海通信,华为受到了美国打压,就不能够再使用国外甲骨文这样的系统,华为海洋被迫把甲骨文系统替换成本土的系统,在这种情况下,经过激烈的竞争,金蝶也中标了,我们用了 68 天替换了 184 个 IT 系统,实现了国产化替代的传奇历程,在人员规模增加不大的情况下,华为海洋也就是华海通信业务增长 50%,人均收入达到了 600 万以上,可以说金蝶系统帮助他们不仅稳定,而且实现了高质量的发展。去年我们有幸为华为全球人力资源系统提供服务,华为全球人力资源一期项目今年 2 月 5 号正式上线,金蝶和华为将继续推进共建面向未来的数字战斗力。

为什么金蝶在过去两年的时间能够替换将近 40 个国外系统,因为金蝶过去几年一直在进行转型,由传统软件公司向云的方向进



2021 中国 500 强企业高峰论坛

行转型,今年 5 月 8 号我和客户和领导一起砸掉了束缚卡脖子的手,使得金蝶苍穹系统完全自主可控,采用一系列的先进技术,完全解决了卡脖子的技术难题,这是新一代企业 PaaS 平台,基于苍穹,这也是金蝶 28 年的创业,20 多年 5000 名研发人员的梦想终于实现了。

在过去几年当中,云转型也取得了非常好的成果。每年云收入复合增长率达到 90%,近五年云收入的占比由 2017 年 24.7% 已经占到了 66.1%,截止到今年上半年,可以说取得阶段性成果。

巨变环境下,中国 500 强的新选择是什么呢?每个人都在问这个问题,新征程、新使命、新作为要做出正确的选择。

互联网进入了 3.0 时代,第一个阶段是 1.0,1.0 就是连接,在 2000 年左右,每个公司要做一个网页,让别人来访问,让业务和外部的系统进行连接。第二个阶段是 2.0,就是交易。像淘宝、阿里巴巴搭建电商的平台,让他的商家可以在这里进行交易。第三个阶段是 3.0,3.0 关键词就是管理。互联网的浪潮已经波涛汹涌涌到每个企业内部,每个企业家的脚下,在这种情况下,企业管理系统要有变化,过去是 ERP+,交易 2.0 的时代应该是云 ERP,到现在我们讲 EBC 就是企业数字战斗力。EBC 包含了五大部分:客户体验平台、物联网平台、信息平台、生态平台、大数据平台。每个企业都应该把质量作为企业发展的生命。

管理是高质量发展的核心推动力量,到

底如何看待管理呢?过去 40 年中国的改革开放、中国企业的成长得益于许多有利的外部环境和条件,未来 40 年最重要的是管理。只有最大的调动企业员工的积极性,释放他们的激情,才能推动企业高质量的发展,所以管理是高质量发展核心推动力量。

数据就是金钱、质量就是生命。我长期居住在蛇口区,1982 年蛇口工业区的董事长袁庚从香港回来,看到蛇口很多的企业上班看报纸、喝茶、打牌,但是一到了香港发现,大家忙忙碌碌,走路都比蛇口人要快,他就提出时间就是金钱,效率就是生命。40 年来,时间就是金钱、效率就是生命影响了我们每个企业,在座每一位,每一个中国企业都应该很重视时间和效率,现在这个口号要改一改了,我提出一个新的口号:数据就是金钱,质量就是生命。每个企业就是一个大数据企业,每个企业必须构建 EBC 的平台,核心就是大数据。

特斯拉是汽车公司吗?它本质是大数据公司,因为在每一个驾驶员座位上有 300 多个传感器,记录了驾驶员驾驶数据,然后传到后台,不断经过算法进行改进,进一步改进驾驶员出行体验,所以特斯拉是一个大数据公司。但是特斯拉也会出事故,所以在现在,每一个企业都应该把质量作为企业发展的生命。

所以中国 500 强新选择是什么呢?用数字化战斗力向管理要效益。每个企业都在数字化转型,如果能够把数据、数字化变成战斗力,我相信能让高质量发展得到保障。

金蝶经过 28 年的发展,已经具备了相当的技术实力,我们有信心为中国的 500 强保驾护航,我也希望在座的各位能够支持国产化替代,支持我们公司。

第二届国际白银文化博览会将在新密开幕

The 2nd International Silver Culture Expo 2021 | 第二届国际白银文化博览会(2021) | 开幕式

匠心中国·文创河南



本报讯 (记者 任二敏 通讯员 刘伟) 10 月 14 日,第二届国际白银文化博览会(2021)在郑州新密市梦祥银创小镇盛大开幕。本届博览会由中共新密市委、新密市人民政府、郑州市工业和信息化局主办,新密市科学技术和工业信息化局、新密市产业集聚区人民政府、河南梦祥纯银制品有限公司承办。

本届博览会以“匠心中国·文创河南”为主题,以全球视野为蓝图,以文化赋能为标签,以创意引领为抓手,以产业融合为愿景,与会专家学者深度剖析行业发展现状、问题和未来,研讨珠宝首饰制作、贸易中心落地中原的可行性规划,并对行业技术人员、专业人才的教育和培养问题进行了专题讨论。

第二届国际白银文化博览会举办周期为 10 月 14 日至 19 日,期间还将在梦祥白银文

化产业园举办一系列包括非遗文化综合展演、纯银火锅品鉴、首届“梦祥杯”设计大赛颁奖盛典、非遗文创项目签约会、吉祥物形象发布、梦祥秋冬新品订货会、文旅产业考察等活动。

新密市委常委、常务副市长张宏杰,河南梦祥纯银制品有限公司董事长李杰石,郑州市工业和信息化局副局长邵东辉,中国黄金协会副会长、中国黄金协会白银饰品分会会长崔建国分别进行了致辞。

张宏杰在致辞中说,近年来,新密市立足“西美”功能布局,按照“三个持续推进、三个有效突破”的要求,全力打造“三区两强一基地”,市委、市政府非常重视中华传统文化的传承和发扬,梦祥银正是因为有了各位专家学者、企业家们一如既往的支持与热爱,密

玉、密瓷、密银等特色文化品牌才得以熠熠生辉,成就卓然,新密传统文化产业才得以发扬光大、历久弥新。

李杰石在开幕式上说,第二届国际白银文化博览会的举办,旨在培植新密市新的文化名片,推动白银主体产业的银创小镇建设,构建新密与世界进行文化合作交流的大舞台。博览会期间将通过非遗文创展、文旅推介、新品发布、吉祥物形象发布等主题文化活动,让传统拥抱时尚,让匠心拥抱文创,让传统文化活起来。

他希望白银文化博览会未来能成为全国乃至世界各知名珠宝首饰品牌展示新产品、新设计、新材料、新工艺、新时尚、新理念的一个大平台,希望有更多的知名品牌、珠宝首饰行业企业、会展企业等参与其中,提高白银博览影响力,让白银文化博览

会成为行业年度盛会,加快白银主体产业在中原地区的扎根和壮大。

崔建国希望白银文化博览会既是一个各家工艺技术能力比拼的舞台,也是集合国内外各方设计、加工技术和设备展示的平台,更是整合各方资源的契机,希望各方代表利用这次机会,加强合作,共同推进行业发展,为下一次聚会再添光彩。

在与会嘉宾的共同见证下,中国工艺美术协会原会长周郑生、中国黄金协会副会长、中国黄金协会白银饰品分会长崔建国、郑州市委宣传部二级调研员刘晓红、郑州市工信局副局长邵东辉、郑州市文广旅局副局长刘海青、新密市委书记陈春梅、河南梦祥纯银制品有限公司董事长李杰石共同为第二届国际白银文化博览会(2021)启幕。

下午,博览会围绕 2021 届首“梦祥杯珠宝首饰原创设计师大赛”和“匠心之路”项目,在新密·梦祥白银产业园文创中心举办盛大的颁奖典礼和设计师、大师签约仪式。

设计大赛自 4 月 14 日启动以来,陆续收到来自北京、上海、深圳、中国台北、河南、广东等各地的设计师争先投稿,共收到参赛作品 500 余件,符合参赛条件作品 200 余件,其中一些超现代设计理念、夸张的造型设计、“黄河文化”“河南味”的设计作品,更是让评委们眼前一亮。9 月,经过专家评委严格评审,10 幅作品获得最终大奖。

颁奖典礼之后,梦祥公司董事长李杰石在周郑生、高天星两位嘉宾的见证下,与嵩山宝剑非遗传承人曹延朝、水晶雕刻非遗传承人王东光、河洛剪纸非遗传承人曹慧贞、黑陶非遗传承人许道先、宫廷技艺非遗传承人贾正贤、郑州香包非遗传承人芦爱玲、黄河澄泥砚王玲签署了非遗文创技艺战略合作。



新闻热线:028-87319500
投稿邮箱:cjb490@sina.com



企业家日报微信公众平台
二维码

中国企业家网
二维码